

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEZA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25348
25 ejemplares, 1,75 ptas.

Liberal

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre..... 6
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 cts.

El necesario acondicionamiento del Aeropuerto de Sevilla para la línea regular Europa-América que se establecerá en fecha próxima

El alcalde, señor Contreras, ha sido visitado esta mañana por el delegado del Aeropuerto en Sevilla, señor Jiménez de Sandoval, y por el cónsul de Alemania, tratándose en su conversación sobre las actividades que se deben emprender cerca de dicho Aeropuerto, a fin de que se halle en condiciones para el amarraje del «Zeppelin», ya que prontamente la casa armadora de estas aeronaves implantará el servicio regular Europa-América, siendo Sevilla la indiscutible estación intermedia en esta importante línea de navegación aérea.

POR TIERRAS DEL ISLAM

Musiquería árabe



La música es una de las modalidades más expresivas que definen el genio de un pueblo; con la poesía y la pintura de añadido se puede sin equivocación esbozar su fisonomía estética y espiritual, pues en ellas van los rasgos más hondos, la solera sentimental y artística, lo más fundamental, constructivo y externo.

La música árabe, como todo lo de su civilización, va siendo arrojada y sustituida por lo moderno y universal; las orquestas de jazz, el gramófono y la radio van invadiéndolo todo, quedando rezagada y perdida, relegada a rincónes en que se conservan, en desesperada de tradición, los últimos baluartes del tipismo, como comercio de explotación turística ó como devoción de aficionados que se ocultan con deleite por su pasión favorita; así va quedando en Marruecos la música nativa en los barrios, en los aduare, reservada para fiestas, bodas, solemnidades, ó para atavación de forasteros.

Algún trabajo me costó encontrar una «Musiquería árabe» en Tánger, después de haberlo intentado en vano en Tetuán, allá en un café recóndito del barrio moro, donde unos cuantos viejos músicos se reúnen por las noches, por amor a su arte, dolidos de que se pierda, con afán y entusiasmo por lo suyo, castizos de sus costumbres, considerándose como fieles depositarios del ritmo nativo que se pierde.

En aquel local reducido, mal alumbrado por los multicolores faroles de genuino diseño, recostados en los divanes que corren en derredor cubiertos por franjeadas mantas de policromas combinaciones, una menudada concurrencia degusta el oloroso té, dulce y exótico merced á las yerbas aromáticas, deleitándose con las melodías pausadas de la orquesta que en una arrinconada tarima, sentados a su personal usanza, tañe sus instrumentos con ritmo secular. Sus violines que apoyan sobre las rodillas, mandolinas de napolitano modelo, guitras cadenciosas, gémbras lastimeros que sollozan al cruzar los con los arcos, panderos alegres y retonzos y atabales de ronco sonido, conjunto bien compuesto que no precisa maestro, ateniéndose simplemente á la pauta que da para comenzar uno de los más antiguos de blancas barbas.

Un son melódico, suave, triste, evoca todas las piezas; composiciones sencillas, de pocos compases, que modulan con una matización dulce, de ensañación ó recuerdo, emana de todas ellas; amor, rememoración, añoranzas, ilusiones, esperanzas, dicen con su lenta expresión, en cuya vaporesa fantasía parecen diseñarse escenas de gestas guerreras lejanas, desencantos amorosos, pasiones, promesas, toda la gama sentimental de este pueblo singular.

A muchas de las músicas acompañan canciones cantadas á coro, declamadas más bien en lenta cantinela, que sigue sólo ligeramente el acorde de la instrumentación; son bellas historias de epopeyas guerreras, lamentaciones de la grandeza perdida, remembranzas del pretérito esplendor, cuando vivían en Granada, Córdoba y Sevilla; leyendas de esclavas y galanes, amores de romance, los eternos temas de la poesía.

Música árabe, música que sale y llega al alma, en la que como andaluz siento algo de la raíz de todo lo nuestro: música, canto, poesía, arte, el aroma vernacular que llevamos en legado y que tan alto matiz sentimental nos imprime.

Tánger, otoño 1934. Dr. José M. González Galván.

Notas de Sociedad

Ayer se celebró en la iglesia de San Sebastián el bautismo de la recién nacida hija de los señores de Contreras (don Isacio), imponiéndose á la neófito el nombre de Luz. La apadrinaron sus tíos paternos don Adolfo Cuéllar y doña Angelina Contreras de Cuéllar.



Manuel Domínguez Pérez, herido en la calle Betis anoche durante el tiroteo con que fue repelido el atentado contra un guardia de Seguridad, suceso al que era ajeno.

El Presidente de la República francesa, á Yuzos'avia

París 16.—Ha marchado á Yugoslavia el Presidente de la República, M. Lebrun, para asistir á los funerales por el rey Alejandro.

En el Gobierno civil se están recibiendo importantes donativos para la suscripción nacional con destino á la fuerza pública

El gobernador civil al recibir á los periodistas les dijo que había concedido autorización á la Hermandad de Valme para que vaya en romería hasta el cortijo de Cuarto, como es costumbre tradicional. Añadió que la Unión Gremial le había enviado mil pesetas con destino á los haberes de los aprobados y no ingresados pertenecientes á los Cuerpos de la Guardia civil y Seguridad que se encuentran en la actualidad prestando servicio, y que con idéntico fin le ha enviado 500 pesetas don Manuel González Parejo.

Dijo que la suscripción nacional iniciada en este Gobierno civil, en el día de ayer se ha visto aumentada con las siguientes cantidades: Don Rafael Montesinos Escobar, 100 pesetas; Un admirador del Ejército, 1.000; señores Tejera y Olivares, 1.000; don Pablo Sebastián, 100; don Francisco Castillo Baquero, 500; don Manuel Borrero Rebollo, 1.000, y el Ayuntamiento de Castilleja del Campo, 689,40 pesetas.

EL CENTENARIO DE BÉCQUER

PASION Y AURORA DE LA GLORIA BECQUERIANA

Grabado de la época



Sevilla romántica de principios del XIX. Cromo abigarrado de color, para el desmenuamiento de colores olvidados. Imán para los románticos extranjeros. Imán de electricidades gitanas.

Se viajaba en silla de posta. En la ventanilla Gautier, Próspero Mérimée, Gustavo Doré ó cualquier otro—pluma en ristre—esperando á los bandidos. Había más bandidos en la fantasía que en los caminos; por eso no acudían casi nunca; pero los viajeros que venían á escribir la página de «spagnolada» la escribían sin embargo. Luego aparecía en París «Choses de l'Espagne». Fue preciso que la generación del 95 llegara, para decir: ¡Cosas de Merimée!

La historia romántica

1836. Aun en el desfloramiento de año—17 de Febrero—nace Bécquer. Es el primer momento y ya el Destino lo ha mirado con un gesto nefasto.

El sol era un molino fantástico, que molía granos de azul en el ambiente de la tarde y los últimos rayos figuraban cuchillos que desgarraran los flancos carnosos de Poineira. Gloria de la hora ideal, para idillos soñados en amaneceres de Amor. Los ojos del pedestal hacíanse más nostálgicos. Todo un renacimiento de pasados anhelos revivía en ellos de pronto.



Carmelo Palma Muñoz, detenido como uno de los autores del atentado de anoche en calle Betis contra el guardia de Seguridad Alejandro Fernández.

La madre del capitán García Hernández pide al Jefe del Estado el indulto de los condenados á muerte

La señora madre del capitán García Hernández, que, como se sabe, reside en Sevilla, del mismo modo que lo ha hecho la del capitán Galán, tan pronto como tuvo noticia de que por los Consejos de guerra se habían comenzado á dictar sentencias de muerte, se apresuró en el día de anteyar á dirigir un telegrama al excelentísimo señor Presidente de la República.

Dicho despacho dice así: «Excelentísimo señor Presidente de la República.—Con intensa emoción solicito de su excelencia gracia de indulto de la última pena para condenados en Consejos sumarios.—Esperanza Hernández.»

Sevilla sigue en absoluta tranquilidad

La población presenta su aspecto normal, como si nada hubiera ocurrido, aunque en realidad en Sevilla no ha ocurrido nada anormal. Se han quedado sin colocación muchos dependientes que se negaron á firmar los nuevos contratos de trabajo.

EN LA JEFATURA DE LA DIVISION

Orden general de la División del día 16 de Octubre de 1934, en Sevilla: El excelentísimo señor ministro de la Guerra en telegrama de ayer dijo á S. E. lo siguiente: «Objeto unificar honores fúnebres y como resultado consulta general segunda División, este ministerio ha resultado que con carácter provisional interin se aprueba reglamento honores, y en plaza donde no reside S. E. Presidente República, se tributen aquellos con arreglo ordenanzas á generales, jefes y oficiales activos fallezcan, con asistencia también Comisiones distintas Armas y Cuerpos que correspondan. A jefes y oficiales retirados distintas leyes que fallezcan, sólo acompañarán acto sepelio Comisiones determinadas citadas ordenanzas, motivo no distraer fuerzas Ejército de sus peculiaridades cometidas.»

El lenguaje de las manos en el arte hindú

Los atributos, las actitudes y los gestos, representan un idioma en el arte hindú. Un solo ejemplo bastaría para confirmarlo y es la estatua de Civa, el dios de la evolución, de la continuidad, de la destrucción, de la ilusión y de la luz. Pero donde se produce con mayor eficacia el precioso espectáculo de una expresión que «fusiona el ritmo del espíritu con el movimiento de las cosas vivas», es en las magníficas pinturas al fresco que decoran los muros de las grutas de Ajanta, las cuales pertenecen á los siglos VI y VII de nuestra era.

Dos sucesos

Herido en riña Antonio Aguilar Vicente, de veinticuatro años de edad, barbero, fué asistido en la casa de socorro de la Albuñiga de una herida punzante en el muslo derecho, de pronóstico reservado.

Niño arrollado por un tranvía En la calle Joaquín Costa fué arrollado por un tranvía el niño de nueve años Juan Gómez López, que vive en calle Morgado número 12.

Este número ha sido visado por la censura

AUDIENCIA

Tribunal de Urgencia La Sala de la Sección Segunda, constituida en Tribunal extraordinario, vió y falló esta mañana una causa por tenencia ilícita de armas contra Moisés Alvarez Gómez. El representante del ministerio público, señor González Marín, solicitaba en sus conclusiones provisionales, que con posterioridad elevará á definitivas en el acto del juicio oral, la pena de dos años de prisión para el procesado.







Consejo local de Primera Enseñanza

El día 11 del corriente celebró sesión ordinaria este organismo, presidiendo el señor Ferrández Palomino, y con asistencia de los vocales no, y con asistencia de los señores Jiménez, Pastor Granel y Alvarez Prieto, y el secretario, señor Rull, adoptándose los siguientes acuerdos:

Delegación de los Servicios Hidráulicos del Guadalquivir

Radiograma recibido del Observatorio Central (Madrid) a las doce del día de hoy 16: Ha pasado a Finlandia la borrasca del Báltico y hay también presiones bajas sobre el centro de Italia del Adriático. Las presiones altas del Atlántico penetran en el archipiélago inglés y dominan en el viento de la región del Norte con bastante nubosidad. También hay muchas nubes en Francia y Alemania.

Universidad de Sevilla

Relación de los títulos profesionales expedidos con carácter provisional durante los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre de 1931, que caducarán y serán anulados para todos los efectos legales si no se abonan los derechos del segundo plazo, a partir de la fecha de expedición, con arreglo a lo dispuesto en el decreto de 7 de Julio de 1931 y orden de 14 del mismo mes y año: Don Andrés Macías Trasmonte, 14 de Octubre de 1931, Licenciado en Derecho.

Indicador Económico. Diez céntimos por palabra. Pago anticipado.

MEDICOS. Vendreó, sífilis, males secarios, orina, piel, matriz. Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

ARRIENDOS. Almacenes se arriendan desde 150, detrás de la Trinidad. Viuda de Holgado.

VENTAS. Medias Cine, par 3/90, tres pares 11 pesetas. Fábrica de medias. Salmerón, 23.

Finca de campo próxima a Sevilla, arbolado y riego, edificio para cría de ganado. Miguel Cid, 43.

Se vende una cortadora flambre, grupo motor, bomba elevar agua, molino eléctrico café. Albarca 21.

Se traspasa puesto en mercado Encarnación. Razón, Santa Paula, 13.

Se vende una cortadora flambre, grupo motor, bomba elevar agua, molino eléctrico café. Albarca 21.

Se traspasa puesto en mercado Encarnación. Razón, Santa Paula, 13.

Se traspasa puesto en mercado Encarnación. Razón, Santa Paula, 13.

Se traspasa puesto en mercado Encarnación. Razón, Santa Paula, 13.

Se traspasa puesto en mercado Encarnación. Razón, Santa Paula, 13.

Se traspasa puesto en mercado Encarnación. Razón, Santa Paula, 13.

CAFES DEL BRASIL ESPANA POR TODA EXIGID LOS CAFES DEL BRASIL SON LOS MAS FINOS Y AROMATICOS CASAS BRASIL PELAYO BRACAFE CARIOCA

Mi pie medolía tanto... Que tuve que ponerme una zapatilla para ir a la compra

RAYOS X. Enfermedades del estómago e intestinos. Dr. CAMILO MURILLO. Ballester, 17. Teléf. 23.130. CONSULTA A LAS TRES.

Los Misterios de María La Roja EL HIJO DE LA VENGANZA. Casa Editorial Maucci - Mallorca, 166. - Barcelona

Lea usted EL LIBERAL de Sevilla. del viejo, retrocedió y se puso las manos en la frente, cual si temiera que se le escapara por ella la razón.

Aiglón Auto-Oial De venta en Garages. Lea todos los días "El Liberal" de Madrid

Pablo Valeri, al oír aquellas palabras, dijo: —Aguarda. El mulato tiene una hierba que, según me dijo, le procuró un curandero de Florencia, pero que hasta ahora no ha usado.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el 16 de Octubre
Máxima al sol. . . . . 36,6
á la sombra . . . . . 24,6
Mínima. . . . . 11,4

El Liberal

SANTOS DE HOY

Santa Margarita de Alacoque, vg.

JUBILEO.—Iglesia de San Marcos,

La tarde en la Presidencia

El señor Lerroux no facilitó noticias de interés, limitándose a dar pormenores de la suscripción en favor de la fuerza pública

Madrid 16.—El presidente del Consejo estuvo toda la tarde en su despacho oficial, donde recibió varias visitas. A las ocho de la noche estuvo a visitarle el ministro de Comunicaciones, quien a la salida dijo a los informadores que todo lo referente a la transmisión de noticias al extranjero quedaría resuelto en una reunión convocada por el gobernador civil, señor Morata. El señor Lerroux abandonó momentos después la Presidencia para dirigirse al domicilio del presidente de la República. Llevaba una cartera con firma. Dijo a los informadores que no tenía noticias que comunicar. Únicamente dijo las siguientes: —Primer voy a despachar con su excelencia. Y añadió: Me ha visitado una representación de la Compañía de tranvías y ha puesto a disposición del Gobierno 59.000 pesetas para la suscripción en favor de las fuerzas. Igualmente me ha visitado la Tabacalera, la cual ha ofrecido 60.000 pesetas para el mismo fin. La misma Compañía ha hecho el siguiente ofrecimiento de cigarrillos y cajetillas: Farcas, 580.000; nacionales, 280.000; marca chica, 1.700.000; total, 2.649.000 cigarrillos. Cigarrillos especiales al cuadrado, 200.000; superiores al cuadrado, 2.400.000; total, dos millones 240.000. El presidente del Consejo dijo que ya había para fumar. Un periodista le preguntó si estaba ya nombrada la Comisión que se ha de entender en el reparto de la suscripción abierta en favor de las fuerzas del Ejército, Guardia civil, Asalto, Seguridad, Carabineros, etcétera, que han tomado parte en la represión del ejército insurreccional. El señor Lerroux contestó que no había tenido tiempo de ocuparse de esto, por las muchas preocupaciones que pesan sobre él. Añadió que la suscripción alcanza

Las peticiones de indulto

El Presidente de la República recibió en audiencia a la viuda del capitán García Hernández

Madrid 16.—En el Palacio Nacional se facilitó la siguiente nota: «El ministro de Agricultura, se ha dirigido a los gobernadores civiles de las diversas provincias, en su calidad de presidente de las Juntas de Contratación de trigo, a fin de que entre los días 20 y 25 del mes actual, se levante en cada fábrica de harinas un acta relativa a las existencias de trigo constituido en depósito, con objeto de conocer exactamente el volumen y la situación de los stocks de que disponen los fabricantes y asimismo ha insistido en la necesidad de que la circulación de trigos y harinas se subordine a las disposiciones en vigor. Es también deseo del señor ministro y lo hace saber por la presente nota, que quienes con oportunos medios de prueba conozcan haberse hecho transacciones de trigo a precio inferior de tasa, denuncien el hecho ante las Secciones agronómicas de las respectivas provincias, a fin de que instruido el correspondiente expediente, puedan aplicarse las sanciones establecidas con todo rigor.»

LOS "STOCKS" DE TRIGO

Una nota del ministerio de Agricultura

Madrid 16.—Se ha facilitado la siguiente nota: «El ministro de Agricultura, se ha dirigido a los gobernadores civiles de las diversas provincias, en su calidad de presidente de las Juntas de Contratación de trigo, a fin de que entre los días 20 y 25 del mes actual, se levante en cada fábrica de harinas un acta relativa a las existencias de trigo constituido en depósito, con objeto de conocer exactamente el volumen y la situación de los stocks de que disponen los fabricantes y asimismo ha insistido en la necesidad de que la circulación de trigos y harinas se subordine a las disposiciones en vigor. Es también deseo del señor ministro y lo hace saber por la presente nota, que quienes con oportunos medios de prueba conozcan haberse hecho transacciones de trigo a precio inferior de tasa, denuncien el hecho ante las Secciones agronómicas de las respectivas provincias, a fin de que instruido el correspondiente expediente, puedan aplicarse las sanciones establecidas con todo rigor.»

Ampliación al Consejo

En el de hoy se resolverá sobre las penas de muerte acordadas por los Consejos de guerra celebrados en Asturias

Madrid 16.—Hemos pedido a varios ministros una ampliación de la nota oficiosa relativa al Consejo de hoy y todos se han excusado, manifestando que en la referencia dada por el jefe del Gobierno y el secretario del Consejo, ministro de Comunicaciones señor Jalón, se refleja todo lo tratado. En efecto, parece que hoy se han recibido en el Consejo copias de varias sentencias dictadas en juicios sumarísimos celebrados en Asturias y en las cuales se pide por los procesados la pena capital. Los ministros se han creído en el caso de reflexionar, y mañana se celebrará nuevo Consejo para resolver en definitiva.

LOS SEÑORES BESTEIRO Y ALBA CONFERENCIARON EXTENSAMENTE

El primero se mostró muy preocupado y el segundo no cree en una próxima apertura de las Cortes

Madrid 16.—Don Julián Besteiro estuvo ayer tarde en la Cámara para visitar al Presidente de la misma, señor Alba, con quien sostuvo una larga conferencia. Terminada la entrevista, preguntaron los periodistas al ilustre hombre socialista, que manifestó lo siguiente: —Estoy muy preocupado, y una de las cosas que más me preocupa es la de la situación de los diputados detenidos. Esta ha sido la causa principal de mi visita al señor presidente de la Cámara, pues deseaba hacer personalmente las manifestaciones que he venido haciéndole estos días por teléfono. Mi interés está en que se respeten esmerosamente todos los preceptos legales y constitucionales y que no se realice ninguna violación. —¿Sabe usted si se ha hecho ya a este respecto alguna gestión por el presidente de la Cámara? —No me considero autorizado para decirlo a ustedes. —¿Sabe usted si se va a convocar a la Diputación permanente? —Todavía no, porque aún no se ha notificado ningún procesamiento. —¿Y sobre detenciones efectuadas? —La Constitución en este punto ordena que se dé cuenta a las Cortes inmediatamente de realizarse y que se proceda a la detención de los diputados en caso de flagrante delito, y ahora en algunos casos esto no parece suficientemente claro. —¿Se reunirán las Cortes, como han dicho, el próximo día 23? —Yo no he preguntado nada de esto ni me he ocupado del asunto. Yo desde hace algún tiempo me encuentro atravesando una crisis mo-

Este número ha sido visado por la censura

DEL FRACASADO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Detenido en libertad

Madrid 16.—Después de algunas gestiones realizadas ha sido puesto en libertad don Luis Romero Solana, que se hallaba detenido a disposición del gobernador civil de Cáceres.

El Colegio de Abogados contribuirá con 25.000 pesetas a la suscripción nacional

Madrid 16.—La Junta de Gobierno del Colegio de Abogados de Madrid ha acordado convocar para mañana, jueves, día 18, a las seis y media de la tarde, una junta general extraordinaria para solicitar apruebe la propuesta de aquél de contribuir con la cantidad de pesetas 25.000 a la suscripción abierta en favor de las fuerzas militares que tan heroicamente intervinieron en el restablecimiento del orden en España durante los sucesos de la pasada mañana.

Sobre las penas de muerte recaídas en Barcelona

Madrid 16.—Varias son las penas de muerte acordadas por los Consejos de guerra verificados en Barcelona. Como se sabe, si el auditor correspondiente muestra un criterio disconforme con los fallos recaídos, puede promover recurso ante la Sala sexta del Tribunal Supremo. Y hasta ahora, nada en este aspecto ha llegado a la Sala sexta de Justicia militar.

Condenado a doce años por repartir hojas subversivas

Madrid 16.—Esta mañana se ha celebrado un Consejo de guerra en la Cárcel Modelo contra Antonio Iglesias, acusado de haber repartido hojas subversivas. El Consejo duró una hora escasa. El procesado ha sido condenado por el Tribunal a doce años de prisión.

Las aportaciones de los funcionarios de Hacienda a la suscripción nacional

Madrid 16.—El subsecretario de Hacienda, señor Abad Cascajares, manifestó esta mañana a los periodistas que se están recibiendo telegramas de provincias en los cuales los funcionarios de las Delegaciones respectivas ofrecen entregar un día de haber en beneficio de las fuerzas que tan brillantemente han cooperado al restablecimiento del orden. También en el ministerio las diferentes Direcciones generales se han sumado a esta generosa iniciativa. Sin perjuicio de contestar a todas las Delegaciones de provincias, el señor Abad Cascajares acusa recibo de dichos ofrecimientos, manifestando su agradecimiento, no sólo en su nombre, sino en el del ministro y el del Gobierno.

La odisea de un coronel retirado a quien iban a ejecutar los revoltosos

Madrid 16.—Un periódico de la noche publica hoy, entre los sucesos desarrollados en Oriado, el siguiente relato, atribuido a un coronel retirado de Artillería, consuegro de don Melquiades Álvarez. Dicho periódico explica el caso de la siguiente forma: No bien surgieron los disparos, un nutrido grupo de huelguistas se apoderó violentamente de dicha personalidad militar, y en medio de amenazas y dicerios le llevó a la fábrica de armas ovetense y le condenó a muerte. El desdichado coronel sufrió todos los preparativos, incluso llegaron a atarle a un madero para fusilarle inmediatamente. En este momento cayó una granada en medio del grupo, granada que supone disparada por las tropas, y perecieron todos sus presuntos verdugos, mientras el atribulado coronel no sufría el menor rasguño. La otra detenida parece que no tiene relación con el contrabando de armas que se persigue y se cree que será puesta en libertad. No es cierto que a la primera de estas dos mujeres se la apodó 'Flor de Liso' y sí 'Flor de Tango'. Una suscripción en favor de un obrero arruinado por los revolucionarios Murcia 16.—Un grupo de jóvenes afiliados a la juventud de Acción Popular ha organizado una suscripción en beneficio de obrero ferroviario Juan Lison, que ha visto destruido su ajuar por los revolucionarios, quienes pusieron una bomba en el

domicilio de aquél por haberse negado a secundar la huelga. La suscripción ha tenido una favorable acogida y a ella ha contribuido toda la ciudad, sin distinción de clases.

Ocho toneladas de armas arrojadas al mar Barcelona 16.—Cerca de las dos de la tarde, ha salido del puerto, remolcada por el barco «Bombas», de las Obras del Puerto, una barca cargada con ocho toneladas de armas largas y cortas y municiones, procedentes en su mayor parte del desarme del Somatén anterior al nombrado por la Generalidad, y de la recogida en estos días. Al llegar a tres millas de la costa, el cargamento será echado al mar por obreros de las Obras del Puerto. Esta operación será dirigida por un capitán del Parque de Artillería y un oficial de la Armada.

Normalidad en Zamora Zamora 16.—Se han reintegrado al trabajo los obreros de la construcción, que se hallaban en huelga desde el día 24 de Agosto. Algunos que se presentaron después del plazo señalado, no han sido admitidos. La normalidad en la capital y en la provincia es absoluta.

Una orden para la entrega de armas Tortosa 16.—El comandante de la Guardia civil don Juan Martínez López, delegado en toda la comarca para cuestiones relacionadas con el orden público, ha publicado un bando en el que se ordena al vecindario entregue las armas, bajo penas severísimas. Los vecinos han hecho cola para el cumplimiento de esta orden.

La personalidad de la mujer detenida como complicada en los alijos de armas, sigue envuelta en el misterio

Barcelona 16.—Acerca de la detención de la supuesta ó verdadera aristócrata, a la que se cree complicada en un contrabando de armas, la Policía se muestra desorientada respecto de la personalidad de aquélla. Unos detalles la presentan como en relación con elementos monárquicos y de otros parece desprenderse que estaba en contacto con el Estat Catalá, especialmente con el señor Dencás, de quien parece se han ocupado varias cartas. También es posible que estas cartas sean falsificadas, fundándose esta suposición en que antes de proclamarse la República federal, se vio a la detenida conversando en uno de los barrios aristocráticos de Barcelona con un elemento derechista y con un conocido falsificador.

EN PROVINCIAS

La huelga en Béjar Béjar 16.—Hoy se reintegraron todos los obreros de los diversos ramos al trabajo, con excepción de los de la industria textil—tejedores, hiladores y percheros—, por estimar que no pueden aceptar la pérdida de todos sus derechos de antigüedad, como es propósito de los elementos patronales.

Cesantía de funcionarios de la Generalidad Barcelona 16.—El «Boletín Oficial» de la Generalidad publica hoy un decreto del presidente declarando cesantes a todos los secretarios particulares que a la vez eran funcionarios de la Generalidad.

El alcalde de Betanzos y un abogado ingresan en la Cárcel Ferrol 16.—Han sido detenidos el alcalde de Betanzos, don Ramón Beade Méndez, y el abogado de la misma localidad don Tomás López Latorre. Fueron traídos a esta ciudad y han ingresado en Prisiones militares.

Concejales destituidos Plasencia 16.—La autoridad militar ha suspendido en sus funciones a tres concejales socialistas y a dos de izquierda republicana, que han sido sustituidos por tres radicales y dos de Acción Popular.

Recogida de armas y explosivos Ferrol 16.—Continúa la Guardia civil los registros domiciliarios, habiendo recogido un crecido número de armas y municiones, bombas y líquidos inflamables. Han sido detenidas numerosas personas como consecuencia de estos registros. Parece comprobarse que las bombas encontradas fueron construidas en el Ferrol.

Detención de un significado socialista Béjar 16.—Ha sido detenido y conducido a Salamanca el maestro nacional y significado socialista don Manuel F. Crespo; pero su detención ha producido sorpresa, ya que desde hace tiempo se hallaba retirado de toda actividad en el partido.

Clausura de Casas del Pueblo Santa Cruz de Mudela 16.—Han sido clausuradas las Casas del Pueblo de Castell de Santiago, Viso del Marqués y Almuradiel.

Una información de "La Epoca"

Manifestaciones de un diputado socialista sobre la actitud de Azaña y Companys antes de producirse el movimiento

Madrid 16.—«La Epoca» publica lo siguiente: Al Congreso acudieron esta tarde varios diputados y periodistas. En los pasillos, en un grupo, comentaban los sucesos de estos días el diputado de la Ceda don Cándido Casanueva y el diputado socialista señor Ruiz del Toro. En ellos se hablaba de las sentencias recaídas en Gijón, y el señor Casanueva manifestó que los momentos eran graves, que si hoy eran quince sumarios, dentro de unos días serán cincuenta. El Gobierno tiene ante sí un problema de gran magnitud, y la situación de los ministros en estos momentos no es nada envidiable ni mucho menos, y en caso parecido está el Presidente de la República, que tiene que contrariarse mucho para decidir sobre asunto de tanta gravedad. El señor Ruiz del Toro no hizo ningún comentario a este caso, pero no desperdició la ocasión para res-

La vista de la causa por el hallazgo de armas en la Casa del Pueblo

El fiscal solicita diversas penas y la disolución de todas las Asociaciones que en ella desarrollaban sus actividades

Madrid 16.—Hoy miércoles, a las diez de la mañana, se celebró la vista de la causa por el hallazgo de armas en la Casa del Pueblo, en la prisión celular, por haber sido suspendida el día 13, para en que estaba señalada, por enfermedad del letrado defensor señor Bugada. Actuaron en dicha vista: como fiscal, don Manuel Calderón, y como defensores los señores Muñoz de Zafra y Jiménez de Asúa, en nombre de Rafael Henche de la Plata, Juan Gómez Egido, Roman de la Fuente Sanz, Miguel Tasende Sobrón y Jordano Bruno Navarro. Don Jerónimo Bugada defendió a Wenceslao Carrido, Rufino Santos Romay, Pascual Tomás, Angel Simón Candela y Félix del Pozo de Diego; Vidarte actuó en representación de Ramón López del Castillo, Domingo Casanueva Yében, José Peñalver Parrilla, Ignacio Alayza Castillo y Agapito García Adadell, y por último, don Alfonso Maeda actuó en nombre de Evaristo Gutiérrez Pérez. Como indicamos a su debido tiempo, el fiscal, en sus conclusiones provisionales, solicita para W. Carrido, P. Tomás, A. García, R. Cortés, J. Gómez y R. Henche la pena a cada uno de tres años de presidio menor por el delito de tenencia de explosivos y otros tres años de presidio menor y multa de 2.000 pesetas por el depósito de armas de fuego. Para G. Bruno Navarro tres años de igual prisión y la misma multa por el delito de los delitos, y a cada uno de los demás procesados un año de la misma prisión por la tenencia de las armas de fuego, reputándose como asociaciones ilícitas a la Casa del Pueblo de Madrid y Sociedades que en ella desarrollan sus actividades, solicitando se decretase su disolución, de conformidad con el artículo 8 de la ley de 10 de Julio de 1894. Las defensas, en su calificación provisional, solicitan la absolución de sus respectivos patrocinados. De madrugada en Gobernación Madrid 17.—El ministro de la Gobernación manifestó esta madrugada a los periodistas que las noticias recibidas de los gobernadores acusaban completa tranquilidad. De Asturias tenía los mismos informes que ya había adelantado el ministro que en Madrid había sido detenido por la Policía el automóvil que hace días recorrió la población haciendo disparos de ametralladora, causando algunas víctimas en la cola que formaban algunos empleados de la Compañía de tranvías, que esperaban reingresar. Los ocupantes del vehículo están convictos y confesos.

C. D. 2022

DE FUTBOL

El Madrid vence al Athletic

Madrid 16.—En el estadio de Vallecas se ha celebrado esta tarde el encuentro correspondiente al campeonato superregional castellano-castellano-aragonés entre los equipos del Madrid F. C. y el Athletic. El «match», que había despertado gran expectación, ha respondido a lo que se esperaba de él: energía, codicia y decisión por parte de ambos bandos contendientes. El Madrid, con un once pleterico de grandes jugadores, es hoy por hoy, el equipo más acoplado y de mejor técnica con que cuenta dicha agrupación de regiones. Todos sus componentes, primeras figuras del fútbol ó verdaderas esperanzas deportivas. Sañudo, por ejemplo, es la verdadera revelación de la temporada entrante. El «match» de hoy ha constituido para el autístico «equiper» vallisoletano un audaz triunfo. La victoria puede atribuírsele por completo a este animoso muchacho. El Athletic, por su parte, sigue sin acoplar debidamente sus líneas. No obstante, y contando con el gran plantel de jugadores que tiene, creemos que pueda ir avanzándose a medida que avance la temporada. En los comienzos del partido el dominio corresponde al Madrid y la defensa atlética se desenvuelve empujando. No obstante, en un avance de los rojiblancos, Quesada comete una falta cerca del área, que tirada por Lafuente, permite a Elfigueroa, admirablemente colocado, marcar el primer gol para su ban-

C. D. 2022